

围绕“产业链”精准发力 贡井区打造招商引资新高地

川南首个跳伞航空飞行基地已正式投运,中国民航飞行学院在凤鸣通用机场开展转场训练,四川大华通用飞机制造项目将在年底投入试生产,中电科通用航空军民融合产业基地项目正式入驻,园区已形成近7平方公里承载能力……这段时间,走进位于自贡市贡井区成佳镇的自贡航空产业园,处处焕发着生机与活力。

自贡航空产业园加快推进离不开项目落地助力,更离不开贡井区全区上下为招商引资所做的努力。今年是“招商引资提升年”,精准发力,招商引资,贡井区一直在路上——以精准举措推动对外开放提质增效,建立全域联动工作推进机制,打造一支走得出去、扛得起来、干得出色的招商队伍。今年1-10月,贡井区到位市外项目资金142.4亿元,其中,到位省外资金98.7亿元;新签约重大招商引资项目47个,其中工业项目23个,10亿元以上项目9个;2018年市级平台督办项目履约27个,开工21个;今年举办自主招商活动8次。



自贡航空产业园。



2018年自贡航空产业园区项目投资推介会暨签约仪式在自贡举行。

全域联动 率先成立5支招商小分队

7月10日,2018年自贡航空产业园区项目投资推介会暨签约仪式在自贡举行。此次,自贡成功签约中电科通用航空军民融合产业基地、翼高无人机研发制造等9个项目,总投资113亿元,项目涵盖军民融合、无人机研发制造、跳伞航空飞行、航油供给等领域。

据悉,翼高无人机研发制造项目总投资约2亿元,将在自贡航空产业园进行无人机总装、检测、试飞、交付等业务,还将建设无人机研发生产基地,包括无人机研发实验室、零部件加工及总装厂房、办公用房、地面试验设施、检测及试验中心等、库房等。

纵观今年,贡井区自主举办“走进北航”招商引资引智推介会、“自贡航空产业园投资推介会”等推介会活动8次,还积极组织参与中外知名企业四川行、第十七届西博会等投资推介活动。

同时,主要领导带队先后赴北京、厦门、西安等地,开展“点对点”招商活动74次,考察对接企业94户,加快推进了顺丰大型物流无人机运行基地、公井古城井盐文化旅游度假区等项目对接洽谈。

值得一提的是,贡井区还结合全区重点产业推进的需要,成立了航空与燃机产业小分队、新材料及装备制造产业小分队、现代服务业小分队、文化旅游产业小分队、现代农业产业小分队。今年来,5支招商小分队精准出击,共开展产业



中电科通用航空军民融合产业基地项目入驻园区。



无人机研发。

招商活动70次,拜访企业117户,收集项目线索115条。其中,航空与燃机产业小分队外出招商33次,拜访企业54户,收集项目线索66条,邀请企业来访考察95次。

落实推进 16个项目入驻航空产业园

贡井区投资促进局局长李敏介绍,扎实开展招商引资“百日攻坚”行动,成功引进中电科通用航空军民融合产业项目、成都翼高无人机研发制造项目等高端装备制造类项目10个;红星美凯龙家具购物博览中心项目、北京首直自贡通航运营合作项目等现代服务业项目12个,并研繁盛现代优质杂交柑桔基地项目等现代农业项目4个,加

快推动全区产业转型升级步伐。

从7月签订投资协议,到10月成功入驻,中电科通用航空军民融合产业基地项目的推进彰显了“贡井速度”。这一重点项目的落地,也使自贡通用航空产业园入驻项目增加到16个。

据了解,该项目先期投资约2.5亿元,占地约100亩,包括办公大楼、客户体验中心、军民融合研发实验室、特种飞机系统、无人机系统、低空监视及飞行服务系统生产车间、机库及配套设施。投产后,预计年产特种飞机系统和无人机系统40套,空管系统11套,实现年产值2.5亿元。

同样是在自贡航空产业园,今年9月7日,自贡跳伞航空飞行营地正式投入运营,系川南首个跳伞基地。今后,园区还将投资2亿元,打造自贡跳伞航空飞行营地二期项目,规划用地范围800亩,建设集草地跑道、跳伞着陆场地、接待中心、飞行指挥中心、飞行休闲度假营地、水上娱乐设施、热气球体验中心等为一体的综合性航空飞行营地。狠抓项目签约落地,贡井区还建立了重大招商引资项目指挥部和县级领导联系重大招商引资项目制度。目前,成都翼高无人机研发制造、现代优质杂交柑桔基地建设、红星美凯龙家具购物博览中心等项目均已开工建设。

夯实基础 全年包装招商引资项目60个

打铁还需自身硬,为了更好地招商引资,贡井区也在不断夯实工

作基础。今年,围绕航空与燃机、汽贸服务业、文化旅游业等高端成长型产业,贡井包装储备各类招商引资项目60个,总投资额722.19亿元,其中5亿元以上项目45个。

“为了更清晰地工作,我们有招商引资客商名录、项目线索统计等5本台账,经常都要不断地更新。”李敏说,今年以来,就收集整理各类企业家资料425户,拜访知名企业181家,收集有价值项目线索301条。

为加强中介招商、专业招商的力度,贡井还与北航通航产业发展研究中心签订了自贡航空产业园产业发展规划研究技术服务协议和招商引资引智服务协议,助力贡井提高引入项目的质量。

把企业招进来,也要让企业留下来,贡井区更是做足“服务”。比如,通过走访辖区内中电科特种飞机系统工程等40余户招商引资企业,了解到中电科通用航空军民融合产业项目、年产6万吨输变电装备材料项目等5个项目在公司注册、优惠政策兑现、要素保障等方面遇到困难和问题,就及时通过项目代办、部门协调等方式予以快速解决。

近一年的辛勤奔走,近一年的落实建设,贡井区打造招商引资新高地已初见成效。谋划来年,贡井区上下将继续以优势产业和战略性新兴产业为重点,不断围绕“产业链”精准招商,努力引进一批优质项目,助力“产业强区 品质西城建设”。

邓鲲鹏 华西都市报本记者 邓丹



红星美凯龙全球家居博览中心项目加快建设。